



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

MINISZTERELNÖKI KABINETIRODA
ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/14908/1.**

Benyújtás dátuma: **2021-02-23 20:20**

Parlex azonosító: **JN3Z3Q670001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dömötör Csaba, Miniszterelnöki Kabinetiroda államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Keresztes László Lóránt (LMP), Hohn Krisztina (LMP)** országgyűlési képviselő "*Ön valóban úgy gondolja, hogy - ahogy fogalmazott - a "gyermek KÖZJÓSZÁG is"?*" című, K/14908. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Keresztes László Lóránt (LMP), Hohn Krisztina (LMP)**
Benyújtó: **Dömötör Csaba, Miniszterelnöki Kabinetiroda államtitkára**

Tisztelt

Képviselő

Asszony!

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint Orbán Viktor miniszterelnök úrhoz intézett, **Dr. Keresztes László Lóránt (LMP), Hohn Krisztina (LMP)** országgyűlési képviselők "*Ön valóban úgy gondolja, hogy - ahogy fogalmazott - a "gyermek KÖZJÓSZÁG is"?*" című, K/14908. számú írásbeli kérdésére – Rogán Antal miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A polgári kormány 2010 óta családbarát országot épít, melynek középpontjában a gyermek áll. Ennek megfelelően az élet számos területén korábban soha nem látott eszközökkel is támogatjuk a családalapítás előtt álló fiatalokat és a gyermeket nevelő családokat. Kiemelt célunk, hogy közülük lehetőleg minél többen itthon találják meg a számításukat.

2021-ben elindítottuk Magyarország történetének legnagyobb otthonteremtési programját, mellyel azt szeretnénk elérni, hogy a gyermeket vállaló és nevelő magyar családok minél könnyebben jussanak saját otthonhoz. A meglévő családtámogatási konstrukciókkal már eddig is ott álltunk a házaspárok, a gyermeket nevelők mellett, amikor az otthonvásárlás mellett döntöttek, most azonban tovább bővítjük a családok lehetőségeit. A korábban elérhető CSOK és babaváró támogatás mellé most minden CSOK-kal vásárolt ingatlannál elengedjük az illetéket, nem kell az általános forgalmi adót megfizetni. Ezen felül január 1-jétől 27 százalékról 5 százalékra csökkentettük az újonnan vásárolt vagy épített lakások áfáját és támogatjuk a többgenerációs otthonteremtést is. Az otthonfelújítási támogatással a lakások korszerűsítését, felújítását segítjük. Ha pedig egy család úgy dönt, hogy saját erőből kíván építkezni akkor az építési költségekről kiállított és megfizetett számlák áfatartalmát 5 millió forintig visszaigényelhetik. Mindezeknek köszönhetően soha korábban nem lehetett lakáshoz jutni ilyen kedvező feltételekkel.

A családközpontú szemléletnek köszönhetően 2010-től kezdve egy rendkívül sokrétű, célzott és rugalmas családtámogatási rendszert építettünk fel, amelyben nemcsak alanyi jogon járó támogatásokban (családi pótlék, GYES, GYET, anyasági támogatás) részesülhetnek a családok, hanem igénybe vehetők a társadalombiztosítási jogviszonyból származó ellátások (CSED, GYED), és a rászorultságtól függő juttatások (rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény) is. Ezen felül a családok érvényesíthetnek adó- és járulékkedvezményeket, illetőleg a gyermekvállalással és gyermekneveléssel összefüggésben számos más kedvezmény (pl. ingyenes és kedvezményes gyermekétkeztetés, ingyenes tankönyv, CSOK, diákhitel-tartozás csökkentése vagy elengedése, illetve jelzáloghitel elengedése gyermekvállalás esetén) is megilletheti őket.

Tájékoztatom önöket, hogy az írásbeli kérdésükben foglaltakkal ellentétben ma Magyarországon anyagi helyzetétől függetlenül mindenki számára nyitott a lehetőség, hogy állami ösztöndíjjal támogatott felsőfokú tanulmányokat folytasson. Ezzel együtt a továbbtanulni szándékozó fiatalokat

kedvezményes Diákhitel-konstrukciókkal segítjük, aminek része az édesanyák Diákhitel-tartozásának felfüggesztése, mérséklése vagy adott esetben elengedése is. A kormány döntése alapján a Diákhitel Központ törlesztési moratóriumot hirdetett a fennálló diákhitel tőke- és kamattartozás tekintetében minden ügyfele számára egészen 2021. június 30-ig. Ezen felül a hallgatók további támogatása érdekében vezette be a Diákhitel Központ a 2020. május 1-től igénybe vehető, teljesen szabad felhasználású Diákhitel Pluszt, aminek keretében a felsőoktatási hallgatók maximum félmillió forintos, míg a meghatározott felnőttképzésekben résztvevő tanulók maximum 1,2 millió forintos összeget igényelhetnek. A családalapítás előtt álló fiatalokat segíti a hallgatói/diplomás GYED, melynek összege idén januártól 167 400 forintra emelkedett. Továbbá minden 35 év alatti fiatalnak utólagosan megtérítjük egy sikeres nyelvvizsga díját, a 20 év alattiak számára pedig a KRESZ tanfolyam és vizsga árát is. Előbbiben 78 ezer, utóbbiban 95 ezer fiatal részesült 2020 végéig. A Nemzeti Tehetség Programban évente több mint hárommilliárd forintból 350 ezer tehetséges fiatalot támogatunk. Azért dolgozunk, hogy a fiatalok megtalálják a számításukat itthon, ezt a törekvést igazolja, hogy minden ellenkező állítás ellenére a hazatérő magyar állampolgárok száma az elmúlt években már meghaladta a távozókéét.

Ami a tankötelezettség felső korhatárát illeti, álláspontunk szerint ennél sokkal lényegesebb kérdés az, hogy az oktatási rendszer minden szereplő számára olyan ösztönzőket és lehetőségeket biztosítson, amelyek segítik az iskolarendszerben eltöltött idő növelését, hatékonyságának javítását. Emellett az iskola felnőttoktatás keretében természetesen felnőttkorban is felkínálja a tanulás lehetőségét, bárki újra bekapcsolódhat és alapfokú végzettséget, érettségit vagy szakmát szerezhet, amivel jelentősen javíthatja a munkaerőpiaci helyzetét.

Beadványukban érintették továbbá a bérek kérdését is, ezzel kapcsolatban szeretném felhívni a figyelmüket arra, hogy állításukkal szemben a bérek az elmúlt tíz évben folyamatosan emelkedtek. Miközben 2010 óta több mint másfélszeresére nőtt a nettó átlagkereset reálértéke, a bruttó átlagkereset a 2010-es alig több mint 200 ezer forinthez képest 2020-ra elérte a 400 ezer forintot, vagyis az elmúlt tíz évben a bérek mintegy megduplázódtak Magyarországon. Emellett a fiatalok jövedelmi helyzetét az is jelentős mértékben javítani fogja, hogy hazánk történetében először 2022. január 1-jétől minden 25 év alatti fiatal mentesülni fog a személyi jövedelemadó megfizetése alól.

A kormány a jövőben is azért fog dolgozni, hogy még több támogatást biztosítson a családalapításhoz és a gyermekvállaláshoz, hiszen minden gyermek érték. Ebben talán vitáink ellenére mindannyian egyetérthetünk.

Tisztelettel,

Dömötör Csaba